



省总工会党组书记、常务副主席梁敬华一行

## 调研太航幼教集团并召开座谈会

本报讯（记者张丽）为切实抓好国务院《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》的贯彻落实，11月12日上午，省总工会党组书记、常务副主席梁敬华一行赴太原市小店区太航幼教集团，围绕用人单位托育服务工作开展实地调研，看望慰问托育一线职工，召开座谈会，听取相关单位意见建议，倾听一线职工呼声。

调研中，山西太航教育发展有限公司总经理孙文利详细介绍了托位数量、安全管理、师资配备、课程设置、环境卫生、食品安全等情况，梁敬华一行领导并与孩子们进行亲切互动。

在随后召开的座谈会上，省市卫健部门、工会组织、街道社区有关负责同志和相关托育机构的托育师、育婴师作交流发言，汇报托育服务工作开展情况，提出存在的问题和困难，并就下一步如何提升托育服务水平提出意见建议。

梁敬华听取发言后，对各级工会组织、卫健部门和相关企业为办好托育机构所作的工作给予充分肯定，对两家托育机构取得的成绩表示赞赏，对托育机构一线职工热爱工作、甘于奉献的敬业精神表达敬意。围绕贯彻落实国务院及全总的工作要求，进一步办好托育服务，齐心协力激发“生”的意愿，

减轻“养”的负担，不负“托”的厚望，提升“育”的质量，梁敬华提出“托育十办”的要求。他强调，一要响应国家政策“倡办”，二要落实职工“盼办”，三要支持社会“兴办”，四要推动典型“引办”，五要鼓励单位“举办”，六要加强多方“联办”，七要引入专业机构“承办”，八要加强卫健“导办”，九要做到工会“帮办”，十要推进系统“共办”。

省总工会党组成员、副主席杨晓兰参加调研并主持座谈会。省卫生健康委党组成员、副主任李瑞兵出席座谈会，省总工会、省卫健委、省国防工会、太原市卫健委、太原市总工会有关部门负责同志参加调研。

本报讯（记者郝艳）11月6日，太原市第三十九中学校组织了生物组老师和学生们与山西大学教授梁寒雪一同参加了一场意义非凡的“保护古树名木，传承校园文化”的活动。此次活动使学生意识到自己是保护古树名木的参与者，增强对校园环境乃至社会环境的责任感；古树名木往往承载着当地或校园的历史文化记忆，宣讲活动有助于传承该校校园文化，增进学生对传统文化的热爱和尊重。

梁教授在宣讲的过程中展现出令人赞叹的思路递进。他以动画片光头强和熊大熊二的故事开启今日宣讲的序幕。之后，大家便在他有条不紊的带领下，从古树名木的基础定义和简单特征，慢慢深入到它们对生态系统不可替代的重要作用。在知识的大厦稳固成型之后，又将古树名木的保护意义与人类命运、文化传承紧密相连，把大家对保护古树名木的理解提升到了全新的高度。直至结尾，把古树名木的生态价值、文化意义、保护现状以及他们肩负的责任等内容一一串联，编织成一张紧密而清晰的知识之网，让每一位在场者都在心中种下保护古树名木的坚定决心。

该校校园中有一棵与伟大祖国同龄的大槐树，这棵特殊的刺槐与教学楼比邻而居，成为校园不可分割的一部分。这棵大槐树不仅是校园内独特的景观，更是学

山西大学教授梁寒雪

## 赴太原三十九中宣讲古树名木保护意义和方法



校历史的见证者，承载着学校的发展变迁和师生们的记忆，具有重要的文化价值和象征意义。

通过此次“保护古树名木，传承校园文化”宣讲活动，学生和老师们收获颇深，不仅

学到了专业的保护方法，更对人与自然的的关系有了全新的理解。他们全体三九人会携手共进，努力成为古树名木的忠诚守护者，用他们的行动为它们撑起保护伞，守护这一抹绿色的历史传承。

本报讯（记者黄晶 通讯员王文博）近日，在晋中师专附校党总支的精心组织和周密部署下，该校学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲活动正有条不紊且高效地进行着。

为进一步精准传达党的二十届三中全会的精髓要义至广大师生之中，该校党员干部充分发挥先锋模范作用，在全校范围内开展系列宣讲活动，深化师生对全会精神的理解与把握，推动新时代教育事业蓬勃发展。

党员代表、小学部政教处主任王丽鹏以改革开放为切入点回顾了党的历史，帮助少先队员理解其意义及党的二十届三中全会的重要性。党员代表、宣教中心主任樊琳强调，全会精神凸显了教育的核心地位，并

晋中师专附校党总支

## 开展党的二十届三中全会精神系列宣讲活动

赋予教师崇高使命。教师们要牢记责任，提升教育教学水平，将全会精神融入日常教学，引导学生了解国家发展，培养他们的家国情怀和社会责任感，从而成为德智体美劳全面发展的社会主义的建设者和接班人。

党员代表、党办副主任王文博指出，教育改革是适应国家需求、提升质量和培育人才的必然。教师要直面挑战，落实全会精神，转变理念，挖掘思政元素，贯穿教学。同时，要加快角色转换，成为教学改革践行者、学生引领者和教育协同的推动者。

思政教师代表、小学政教处副主任李立

在与小学思政教师座谈时指出，要深入学习全会精神，并融入教学，结合国家成就，帮助学生认知国情，坚定信念，体悟改革进步，增强认同感，推进中国式现代化。

思政教师代表、初中政教处副主任员晶晶着重指出，思政课堂是传播全会精神的重要阵地。教师应遵循学生的认知规律，巧妙融合全会精神与日常教学内容，致力于立德树人的根本任务，不断深化思政课程改革。通过传授正确的政治思想和法治观念，培养出勇于担当民族复兴大任的新时代青年。

太原杏花岭区外国语小学四年级学生在区消防救援大队研学

本报讯（记者黄晶）11月9日，太原市杏花岭区外国语小学四年级的学生们，怀揣着好奇走进杏花岭区消防救援大队，开启了一场别开生面的参观研学之旅，去感受那守护平安的炽热深情，去探寻那守护生命之火

的英雄世界。活动伊始，消防员热情地欢迎学生们的到来。他们用通俗易懂的语言向学生们讲解了火灾预防、火灾种类以及应对不同火灾的方法等知识。在讲解过程中，消防员还不时穿插一些真实案例，让孩子们深刻认识到火灾的危险性。

最让孩子们兴奋的莫过于参观消防车和器材装备环节。一辆辆红色的消防车就像超级英雄的座驾，里面装满了各种神奇的工具。消防员逐一介绍了灭火器、水枪、水带、液压破拆工具等器材的功能和使用方法，并现场演示了消防服的穿戴。学生们看得目不转睛，不时发出惊叹声。

此次研学活动收获满满。学生们学到丰富的消防知识，了解了众多装备用途，更在亲身体验中增强了消防安全意识与自救能力。同时，深刻认识到消防员的职业的伟大与艰辛，一颗敬畏英雄的种子在学生们心中悄然种下。

太原市尖草坪区第四实验小学

## 组织全体师生学习垃圾分类知识

本报讯（记者郝艳）11月11日上午，太原市尖草坪区第四实验小学升旗仪式以“城市文明进行时，垃圾分类我先行”为主题，由四（3）中队少先队员带领全体师生共同学习垃圾分类的知识。

升旗仪式上，四年3班学生杨子煜和韩齐轩进行国旗下讲话。他们向全体师生宣传了为什么要垃圾分类、生活垃圾怎么分类，使学生们认识到垃圾分类的重要性，并向学生们详细讲解了生活垃圾的来源和去向、垃圾对环境的危害、生活垃圾分类的方法以及垃圾变废为宝的重要性。同时希望学生们将学到的垃圾分类知识运用到日常生活中，通过“小手拉大手”的形式，带动家人共同参与垃圾分类，为建设美丽、宜居的家园贡献自己的一份力量。

升旗仪式上，四（3）中队部分队员为全校师生表演了《桶治世界》情景剧。他们生动、形象的表演不仅让在场师生捧腹大笑，更是让全体师生对垃圾分类知识有了更为直观、深刻的认识，充分提高了学生们对垃圾分类的责任感。

紧接着5位队员向大家娓娓讲述了“可回收垃圾”“有害垃圾”“厨余垃圾”“其他垃圾”四类主要的城市垃圾，并设置了垃圾分类趣味展示游戏环节。台上台下队员们跃跃欲试、积极参加，现场氛围活跃、热烈。大家在学习正确分类方法的同时，也更清楚地认识到垃圾分类再利用的价值和意义。

四（3）中队通过手势舞《垃圾分类》告诉大家“乱扔垃圾我不做，垃圾分类要做好”。

各班积极开展垃圾分类主题班会课。愿它在学生心中种下环保的种子，促使大家积极行动起来，共同守护绿色家园。



扫码看原版



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微讯号



健康山西进行时号



三晋劳模网号



山西科技报官方微博